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                                  Рекомендации для жюри

Задание 1(20б.)
1 Неизвестные углеводороды этан, этилен и ацетилен. Бертло синтезировал ацетилен.
2Реакции :    C2H2  + H2 =C2H4 ( палладиевый катализатор)
                      C2H4 + H2=  C2H6 ( платино-никелевый катализатор)
                                   C2H4  +Br2 = C2H4Br2
                       3C2H4 +2KMnO4 +4H2O =3C2H4(OH)2  +2MnO2 +2 KOH
                       C2H2 + 2Br2 = C2H2Br4
                       3C2 H2 +8 KMnO4 +4 H2O = 3K2C2O4 + 8MnO2 +2KOH +2H2O
                       C2H6 = 2C + 3H2 ( Эл. разряд)
                       C2H4 + H2O = C2H5OH (3000С, фосфорная к-та, оксид алюминия)           
                       C2H2 +H2O = CH3CHO ( в присутствии солей ртути)
                       2CH3CHO + O2  = 2CH3COOH ( в присутствии ацетата марганца)

3Горение этана:

2С2Н6 + 7O2 = 4CO2 + 6H2O

 ν(этана)=5моль
ν(кислорода)=17,5 моль

Объём кислорода при н.у. 392 л

PV/T = P0V0/T0

Следовательно объём  кислорода в указанных условиях составит 423,6 л.
За каждое открытое вещество -2балла
За указание, что Бертло синтезировал ацетилен -1б.

За каждое уравнение реакции (раздел2) -1балл

За уравнение горения этана- 1балл

За расчет объёма кислорода 2балла

Задание2(7б.)
Произведение растворимости сульфата бария ПР=[Ba2+][SO42-]     2балла Cледовательно растворимость составит S=√ПР=1,048*10-5моль/л  2балла
Таким образом в1л растворяется 2,45*10-3г                                        2балла
Для растворения 1г вещества необходимо 408,9л воды.                    1балл

Задание3(5б.)
Уравнение реакции:

2O3(г) =3O2(г)                                                                                                2б.

Так как объем кислорода в 1,5 раза больше объема озона, то скорость образования кислорода составит 13,5атм/с.                                            3б.

Задание 4(10б.)
Уравнение реакции:
CH3CHO + H2 ↔ C2H5OH                                                                           1б.

Пусть в исходной смеси содержится х моль этаналя, тогда водорода

содержится 2х моль и общее число молей газов составит 3х                 1б.

Если в смеси образовалось у моль этанола, расход и этаналя 

и водорода также у моль                                                                              1б
В конечной смеси содержится 3х-у моль газов                                         1б.

Температура и объём постоянны, поэтому изменение давления вызвано только изменением кол-ва вещества, таким образом число молей газов в 
конечной смеси  составит 3х*0,8                                                                1б.

Можем составить уравнение 3х-у= 0,8*3х,т.е. у=0,6х                              2б.

Поскольку объёмная и мольная доля пропорциональны може записать

φ(этанола)=у/(3х-у) = 0,25                                                                            1б.
Практический выход этанола составит у/х = 0,6 или 60%                        2б.

Задание5(8б.)
Приведем объём полученного газа к нормальным условиям:
        PV/T = P0V0/T0 ; 

            V0= 23л                                                                                             1б.
Уравнения реакций:
2KNO3→ 2KNO2 + O2                                                                                  1б.
4LiNO3→2Li2O + 4NO2 + O2                                                                       2б.
Составим систему уравнений:

276г LiNO3 – 112л газа
   x г   LiNO3 _- y л газа              
202г KNO3 _-  22,4 л газа 

(100-x)г KNO3- (23-y)л газа

Следовательно масса нитрата лития 40,3г.                                              1б.

Масса нитрата калия                            59,7г.                                             1б.

Массовые доли нитрата калия и нитрата лития 59,7% и 40,3%             2б.
